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ماه مهر و مهربانی اصلا به هم گره خورده است. 
خانواده‌های زیادی در کنار آماده‌سازی‌ فرزندان 
خود برای مدرسه از دانش‌آموزان نیازمند هم غافل 
نمی‌شوند و با کمک‌های خیرخواهانه خود بستری 
را فراهم می‌کنند تا شروع سال تحصیلی برای همه 
فرزندان ایران، شیرین شود. خیلی‌ها هم با کمک 
تشکل‌های مردم‌نهاد این کار خوب را دنبال می‌کنند. 
بچه‌های طلوع بی‌نشان‌ها که حالا دیگر اسم و آوازه 
کارهای خیرخواهانه‌شان از مرزهای تهران بزرگ 
گذشته و پرچم مهربانی‌شان را در اقصی‌نقاط کشور 
بالا برده‌اند ازجمله این تشکل‌های مردمی هستند 
که برایشان فرقی نمی‌کند در مناطق کم‌برخوردار 
همین حاشیه تهران خدمت کنند یا در جنوبی‌ترین 
مناطق محروم و دورافتاده کشور و سایه مهربانی‌شان 
بر سر بچه‌های نقاط صفر مرزی می‌افتد یا بچه‌های 

کار و خیابان تهران. خلاصه اینکه آنقدر دلشان بزرگ 
و همت‌شان بلند است که به هر بهانه‌ای برای مهربانی 
کردن، طرح و پروژه‌ای حساب شده تعریف می‌کنند. 
الان چند وقتی می‌شود که بخش اعظم وقت و 
انرژی‌شان صرف طرح‌های ویژه استقبال از مهر 
شده است؛ از طرح نقطه صفر مرزی گرفته تا طرح 
بوی ماه مهر کودکانه طلوع. نفیسه اسماعیلی، مدیر 
واحد کودکانه طلوع بی‌نشان‌ها، مجموعه‌ای که حالا 
علاوه بر کودکان آسیب‌دیده تهران، حومه تهران و 
حتی تعدادی از شهرستان‌های کم‌برخوردار کشور را 
هم زیر بال و پر خود گرفته‌ تا از درس و مشق محروم 
نشوند، می‌گوید: ‌جامعه هدف ما کودکان آسیب‌دیده 
از اعتیاد هستند که حالا یا خانواده‌هایشان درگیر 
اعتیادند یا در زمره بهبودیافته‌ها قرار دارند. 11سال 
است با حمایت تحصیلی از این کودکان که رده 
سنی زیر دبستان تا 20سال را شامل می‌شوند اجازه 
نداده‌ایم به جمعیت تارکان از تحصیل شهر اضافه 
شود. تمامی 471نفری که در این گروه زیرمجموعه 
ما هستند اول مهر از خدمات حمایتی بهره‌مند 

می‌شوند و اجازه نمی‌دهیم کودکی در حسرت 
لوازم‌التحریر و کیف باشد؛ ضمن اینکه خیلی از این 
بچه‌ها حتی از سبد غذایی ما نیز بهره‌مند می‌شوند.«

11سال تجربه کار با این بچه‌ها باعث شده 
است مجموعه کودکانه‌های طلوع در کنار تهیه 
لوازم‌التحریر به فکر آموزش و تامین سلامت روح 
و روان این دانش‌آموزان نیز باشد؛ بنابراین از یک 
سال گذشته دوره‌های سامت روان و استقلال 
ذهنی را برای بچه‌ها پایه‌ریزی کرده‌اند و امسال هم 
این دوره‌ها برگزار خواهند شد تا این دانش‌آموزان 
بیشتر از قبل آماده حضور موفق در جامعه باشند. 
به‌گفته وی شهریار، اسلامشهر، پاکدشت، ورامین، 
شهرری، کهریزک، پردیس، رباط‌کریم، پرند، 
قلعه‌حسن خان و کرج مناطقی هستند که کودکان 
آسیب‌دیده‌شان زیر پوشش خدمات کودکانه‌های 

طلوع قرار دارند.

از تهران تا نقطه صفر مرزی
از کودکانه‌های طلوع که بگذریم نقطه صفر مرزی 

طرح دیگری است که در روزهای اول مهر لبخند 
را بر لب دانش‌آموزان مناطق محروم و دورافتاده 
خط مرزی ایران می‌نشاند. این طرح به همت مهبد 
چشمی و دوستانش در انجمن طلوع مهر اجرا 
می‌شود: »نقطه صفر مرزی درواقع بعد از انتشار 
عکس کودکی که کیسه برنج کهنه‌ای را جای کیف 
مدرسه همراه داشت از سوی طلوع مهری‌ها استارت 
خورد و ما با هم عهد بستیم هر سال تامین کیف و 
لوازم‌التحریر این بچه‌های مستعد را بر عهده بگیریم. 
از سال95 با ارسال 10هزار بسته لوازم‌التحریر و کیف 
مدرسه شروع کردیم، سال96 به 13هزارو818 بسته 
رسید، سال97، 22هزارو497 بسته، سال98،36هزار 
بسته، سال99 ،83 هزار و 930بسته، سال 1400 
،24هزار و 984بسته و امسال قرار است 100 هزار 
بسته تهیه و ارسال کنیم که تا‌کنون بالای 30هزار 

بسته به مناطق مرزی ارسال شده است.«

کیف‌ها همه تولید بهبودیافتگان
البته فراهم کردن بستر تحصیلی دانش‌آموزان 
تنها بهانه شکل‌گیری این طرح نبود، بلکه هدف 
مهم دیگر پیشگیری از گسترش کارتن‌خوابی و 
جلوگیری از مهاجرت افراد به تهران به بهانه کار بود. 
افرادی که اغلب به این بهانه راهی پایتخت شده و 
در سایه ناآگاهی درگیر اعتیاد و کارتن‌خوابی شده 
بودند. چشمی می‌افزاید: »ما این طرح را با شعار 
»مرزهای ایران تنها یک خط نیستند« و با هدف 
پیشگیری از گسترش کارتن‌خوابی و برابری آموزشی 
در زمینه تهیه نوشت‌افزار و ابزارهای آموزشی برای 
دانش‌آموزان مناطق صفر مرزی آغاز کردیم و نکته 
قابل توجه اینجاست که تمام کیف‌هایی که در 
قالب این طرح به دانش‌آموزان هدیه می‌شود، 
توسط بهبودیافتگان شاغل در نخستین کارخانه 
بهبودیافتگان ایران تولید می‌شود؛ 100نیروی 
بهبودیافته‌ای که با امید زندگی بهتر در سرای حافظ 

مشغول به کارند.«
چشمی می‌گوید: »تجربه ثابت کرده است که 
کودکان ساکن در مناطق مرزی کشور اغلب 
بچه‌های با استعداد و توانایی هستند که اگر بستر 
رشد و تحصیل آنها فراهم شود، قادر خواهند بود در 
بخش‌های مختلف علمی حسابی بدرخشند؛ بنابراین 
اجرای طرح‌هایی مثل خط صفر مرزی این امکان را 

برای این کودکان فراهم می‌کند.«
گفتنی است؛ شناسایی این دانش‌آموزان از طریق 
گزارش‌های دریافتی از افراد معتمد محلی، مؤسسات 
خیریه روستاهای مرزی و همچنین مدیران آموزش 
و پرورش این مناطق صورت می‌گیرد و بسته‌های 
نوشت‌افزاری که با همراهی مردم ایران‌زمین تهیه 
شده است براساس جنسیت و مقطع آموزشی به آنها 

اهدا، تحویل و تقدیم می‌شود.

مهر مهربانی از تهران تا نقاط صفر مرزی
استقبال ویژه از ماه مهر در نقاط مختلف ایران آغاز شد

فاطمه عسگری‌نیا گزارش
روزنامه‌نگار

مدارس هفته اول مهر باز هستند
با وجود 2روز تعطیلی یکشنبه و سه‌شنبه در هفته اول مهر، 
مدارس برقرار هستند، اما به‌گفته رئیس ستاد پروژه مهر وزارت 
آموزش و پرورش، غیبت دانش‌آموزان در زمان‌های بین این 
دو تعطیلی با نظر مدیران مدارس محاسبه نخواهد شد. سال 
تحصیلی 1402-1401 از امروز برای 16میلیون دانش‌آموز 
آغاز می‌شود، اما با توجه به تعطیلات پیش‌رو برخی خانواده‌ها 
درباره دایر بودن یا نبودن مدارس ابهاماتی دارند. محمدمهدی 
کاظمی، رئیس ستاد پروژه مهر وزارت آموزش و پرورش در 
این‌باره به تسنیم گفته تمام مدارس از امروز فعالیت خود را 
به‌صورت حضوری آغاز می‌کنند: »البته با توجه به تعطیلات 
هفته نخست مهر و همزمانی با ایام پایانی ماه صفر، ممکن است 
برخی خانواده‌ها به مسافرت رفته باشند؛ به همین دلیل مدیران 
مدارس مختارند اگر دانش‌آموزی به سفر رفته بود با او همکاری 
کرده و غیبت محسوب نکنند.« کاظمی درباره اینکه گفته 
می‌شود در برخی مدارس دانش‌آموزان به‌صورت گروه‌بندی قرار 
است یک روز در میان در مدرسه حاضر شوند هم گفت: »این کار 

غیرقانونی است و امسال آموزش کامل است.«  

 رکوردهای تاریخی پزشکان
 در دفاع‌مقدس

در 8سال دفاع‌مقدس بیش از ۱۰۰هزار عمل جراحی پیچیده 
و سنگین در اتاق عمل‌های صحرایی صورت گرفت و بیش از 
۲۲هزار بانوی رشیده امدادی در کنار رزمندگان دفاع‌مقدس 
بودند. علیرضا زالی، رئیس علوم‌پزشکی دانشگاه شهیدبهشتی 
با بیان این مطلب در دیدار با جمعی از رزمندگان دوران 
دفاع‌مقدس گفت: »در دفاع‌مقدس رکوردهای تاریخی از لحاظ 
پزشکی ثبت و ضبط شده است. یکی از این رکوردهای تاریخی 
مدت زمان انتقال بیمار از ۱۲دقیقه به ۱۰دقیقه بود. یکی دیگر 
از این رکوردهای تاریخی زمان ریکاوری مجروحان بود که مدت 
بازیابی و بازگشت آنها به صحنه پیکار تنها ۴۵دقیقه بود که در 
کربلای ۵ رخ ‌داد.« او همچنین با بیان اینکه پرسنل و جراحان 
ما در بعضی از بیمارستان‌های صحرایی درخطر مستقیم 
اسارت و بمب‌های شیمیایی بودند، تأکید کرد: »بیش از 
۶۰بیمارستان صحرایی و ۲هزار اورژانس در زمان جنگ از سوی 
کادر بهداشت و سلامت دایر شد. ما در دفاع‌مقدس پس از جنگ 
جهانی اول بالاترین حجم جنگ‌های بیولوژیک و بیوتروریسم و 
جنگ‌افزارهای شیمیایی را تجربه کردیم که شهدای بسیاری نیز 
تقدیم شد.«  زالی با بیان اینکه کادر درمان و سلامت در مقابله با 
ویروس کرونا هم 300شهید مدافع سلامت داشته است، ادامه 
داد:‌ »در دفاع‌مقدس توفیق عزیزان بهداشت و درمان موجب شد 
تا در خطوط مواصلاتی بیش از ۶۰۰هزار مجروح جنگی درمان 
شوند و به مدد توان علمی امروز همچنان در خدمت‌رسانی به 

مردم حضور دارند.«

در کشور هر سال انجام می‌شود که 
1500پیوند مربوط به مغز استخوان، 
2هزار مورد پیوند کلیه، ۱۵۰ مورد پیوند 
قلب و بین ۸۰۰ تا هزار مورد هم پیوند کبد 
است. هم‌اکنون ۱۸هزار نفر در لیست 
انتظار جهت پیوند عضو هستند و هر 
3ساعت یک نفر به‌دلیل نرسیدن عضو 
 پیوندی جان خود را از دست می‌دهد. 

/باشگاه خبرنگاران جوان 

و نجاتگر جمعیت هلال‌احمر وظیفه 
امدادرسانی و ارائه خدمات به زائرانی که 
قصد پیاده‌روی به سمت حرم رضوی در 
مشهد را دارند، برعهده خواهند داشت. 
۱۰۶پایگاه و پست موقت خدمات امدادی 
جمعیت هلال‌‌احمر هم در مسیرهای 
منتهی به مشهد مقدس راه‌اندازی شده و 
از ۷استان معین برای پوشش مسیرهای 
فوق استفاده شده است. ارائه خدمات 
هلال‌احمر تا 5مهر به زائران حرم مطهر 

رضوی ادامه خواهد داشت.
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مجتبی همتی‌فر 
رئیس سازمان ملی تعلیم و تربیت کودک 
مکان کودکستان در کلانشهرها در 
مناطق بالا و پایین شهر از نظر فیزیکی، 
شاخص یکسانی ندارند و برخی 
اجاره‌بهای بیشتری می‌دهند؛ درصورتی 
که خدمات نظام بالاتری را ارائه 
نمی‌کنند یا با همان خدمت یکسان 
یک مرکز در روستا یا در مکانی ارزان‌تر 
عرضه می‌کنند؛ بنابراین نمی‌توانیم 

شهریه یکسان اعمال کنیم. / ایرنا 

امیرحسین قاضی‌زاده‌هاشمی 
رئیس بنیاد شهید

مطالعات انجام‌شده در یک‌دهه اخیر 
نشان می‌دهد ۸۰درصد سرمایه‌گذاری 
مسکن در ۵استان مرکزی انجام شده 
و ۷۵درصد از این سرمایه‌گذاری‌ها با 
هدف سوداگری بوده است. درواقع 
مسکن تولید شده، اما برای کسب 
درآمد بوده است. در حوزه ایثارگری هم 

نیمی از ایثارگران فاقد خانه هستند.

نقل‌قول‌


